                           GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG TƯ

      Chào các em! Lâu, thật lâu hôm nay cô lại đến với các em trong chuyên mục giới thiệu sách dưới cờ.

      Các em thân mến! tháng ba ra đi mang theo những cơn mưa bất chợt , mùi nồng của  hơi đất và cái lạnh thất thường của thời tiết. Tháng tư lại về với chúng ta, tháng tư là mùa của lễ hội, tháng tư là tháng nhớ về cội nguồn (10.3 AL) ngày QUỐC TỔ đã có công dựng nước và  cũng là tháng kỷ niệm lần thứ 4  ngày NGÀY SÁCH VIỆT NAM. (tháng 4-2014 - tháng 4-2017)
       Các em thân  mến! Còn không lâu nữa các em bước vào thi học kỳ 2 tiếp đến là  kết thúc năm học 2016-2017. Đặc biệt đối với các em học sinh lớp 8 sang năm 2017-2018 các em trở thành con chim đầu đàn, đàn chị đàn anh trong trường của chúng ta. (Đặc biệt đối với các em học sinh lớp 9 kết thúc năm học cuối cấp 2 để bước vào ngưỡng cửa cấp 3 để lại sau lưng ngôi trường thân yêu với bao kỉ niệm thân thương của thời thơ ấu) Trong thời khắc này cô muốn chuyển tải đến các em bộ sách “Rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh” đây là thông điệp cho cuộc sống nhằm trang bị cho các em một số kiến thức cơ bản về cuộc sống trong thời đại bùng nổ thông tin hiện nay và 
      Các em thân mến! Hiện nay trên địa bàn huyện nhà ta xảy ra nạn bạo lực học đường xảy ra nhan nhãn, nạn nữ sinh tung lên mạng những hình ảnh không đẹp mắt tràn lan và nạn ma túy trá hình dưới dang nước giải khát SHASHI Để ngăn chặn những hành vi bạo lực và tránh những cám dỗ nguy hiểm đầy cạm bẫy như nạn các em học sinh dùng thuốc SHASHI trong địa bàn xã nhà thư viện xin giới thiệu BỘ SÁCH RÈN LUYỆN KỸ NĂNG SỐNG của Dịch giả Dương Minh Hào nhằm giáo dục cho học sinh cả nước nói chung và trường ta nói riêng những đức tính tốt đẹp hầu xây dựng thế hệ trẻ Việt Nam đàng hoàng hơn văn minh hơn. Mời thầy cô và các em theo dõi.
       Các em thân mến! Sách có câu: “Tiên học lễ hậu học văn” Vâng đúng thế! Để hình thành nhân cách tốt trước tiên chúng ta phải học lễ nghĩa và sau đó mới học văn hoá. Lễ nghĩa được hình thành trong quá trình giao tiếp xã hội của con người chịu ảnh hưởng của các yếu tố nhu truyền thống lịch sử, phong tục tập quán… Nói một cách ngắn gọn lễ nghĩa chính là các quy tắc chuẩn mực đặt ra về hành vi mà mỗi người trong chúng ta cần phải tuân theo trong quá trình giao tiếp xã hội. Và nhất là đối với học sinh trong lĩnh vực học đường.
       Các em thân mến! Đức Khổng Tử đã từng nói:“Người nào nếu chỉ có phẩm chất chất phác mà không chú trọng đến tác phong lễ tiết sẽ trở nên thô lỗ và ngược lại nếu chỉ chú trọng đến tác phong lễ tiết mà không có phẩm chất chất phác thì trở nên giả dối và nhút nhát. Chỉ có người nào kết hợp được cả tác phong lễ tiết và phẩm chất chất phác mới được coi là người bồi dưỡng về đạo đức vẹn toàn”. Và Bác Hồ vị lãnh tụ thiên tài của chúng ta cũng đã từng nói:“Có tài mà không có đức thì vô dụng. Có đức mà không có tài thì làm việc gì cũng khó”. Vì thế giáo dục không chỉ nhằm nâng cao học thức mà hơn thế nữa phải nâng cao đạo đức, phẩm chất và nâng cao chất lượng cuộc sống của mỗi chúng ta. Có nhiều nguyên nhân ảnh hưởng đến chất lượng cuộc sống.Một trong những nguyên nhân đó là lễ nghĩa. Với 126 trang viết về“HỌC LỄ NGHĨA” dịch giả Dương Minh Hào đã dạy cho thanh thiếu niên chúng ta và nhất là các em còn ngồi trong ghế nhà trường những chuẩn mực để tự tu sửa bản thân. Nội dung được chia ra làm 3 phần:
- Lễ nghĩa trong nhà trường

- Lễ nghĩa trong gia đình

- Lễ nghĩa ngoài xã hội 
Ngoài những lễ nghĩa các em phải tuân thủ khi còn ngồi trên ghế nhà trường cô muốn rằng các em phải tránh xa những cám dỗ đầy nguy hiểm ảnh hưởng đến quá trình phát triển và trưởng thành một cách lành mạnh của các em như internet ,ma túy ,cờ bạc …Qua đó giúp các em hình thành những thói quen và niềm đam mê lành mạnh đồng thời xây dựng cho mình một nhân sinh quan, một thế giới quan đúng đắn. Với 132 trang sách TRÁNH XA NHỮNG CÁM DỖ NGUY HIỂM INTERNET –MA TÚY TÌNH DỤC –CỜ BẠC  bao gồm những nội dung chính : 
- Những nguy hiểm trên mạng Internet và những phương pháp cơ bản để cai nghiện internet.
- Những kiến thức cơ bản về ma túy và nói không với ma túy

- Những nhận biết về tình dục để cơ thể các em phát triển tự nhiên và lành mạnh. 

- Những nhận biết về cờ bạc và biện pháp phòng tránh những cám dỗ và đam mê cờ bạc.

     Cuốn sách “TRÁNH XA NHỮNG CÁM DỖ ĐẦY CẠM BẪY …”, với cách thức trình bày ngắn gọn, tự nhiên mang đặc trưng của một tác phẩm văn học, cùng với lời văn gần gũi, dễ hiểu và lối mô tả sinh động, hình tượng. Cô mong rằng cuốn sách sẽ thu hút đông đảo bạn đọc và các em sẽ tiếp thu tốt những vấn đề nêu trong sách để trở thành người tốt hơn. 
        Bên cạnh việc tránh xa những cám dỗ nguy hiểm cô mong rằng các em phải sống hòa hòa hợp và thân thiện với môi trường lành mạnh nữa.

Các em thân mến !Môi trường chính là vấn đề cơ bản nhất mà loài người chúng ta phải đối mặt. Bản thân chúng ta đều là người làm tổn hại môi trường và cũng chính chúng ta phải gánh chịu hậu quả của sự tổn hại đó. Có thể chúng ta bất lực trước sự ô nhiễm môi trường trên phạm vi toàn cầu, không đủ sức ngăn chặn sự ô nhiễm công nghiệp, ô nhiễm nguồn nước song mỗi chúng ta có thể tiết kiệm từng giọt nước, chăm bón từng gốc cây và khóm hoa,vạt cỏ ta đang trồng và giữ gìn vệ sinh trong sân trường.

Ai không muốn bầu trời thêm xanh, dòng nước thêm sạch,ngôi trường ngày càng khang trang đẹp đẽ hơn. Vì thế khi đọc đọc cuốn SỐNG HÒA HỢP VỚI MÔI TRƯỜNG  cô mong rằng mỗi em học sinh trường ta là một thành viên tích cực trong công tác bảo vê môi trường học đường xanh sạch đẹp. Bằng hành động thực tiễn là các em không được ăn quà vặt vứt rác lung tung trong sân trường và xả nước uống vô tội vạ nơi bồn nước.

Các em thân mến ! các em thực hiện tốt những điều cô nêu trên là các em đã thực hiện tốt  KỸ NĂNG SỐNG của học sinh trường Lý Tự Trọng rồi đó ! Các em có hứa với nhà trường chúng ta là phải bảo vê môi trường nhà trường xanh sach đẹp không nào !?


 Bài giới thiệu sách về kỹ năng sống của cô đến đây là hết rổi. Thay mặt nhà trường cô phát động tuần lễ đọc sách. Mời các em hưởng ứng .Thư viện sẽ tổng kêt phát thưởng cho các em đọc sách nhiều trong đợt này (băt đầu từ nay đến 25/4/2017) Cám sự chú ý lắng nghe của thầy cô và các em ,chúc các em khỏe và học tốt!
 GIỚI THIỆU  NHÂN NGÀY NHÀ GIÁO                              
                    VIỆT NAM 20/11
        Chào các em! Thật lâu hôm nay cô lại đến với các em trong chuyên mục giới thiệu sách dưới cờ .
          Các em thân mến ! Trước khi đi vào phần giới thiệu cô có một số câu hỏi ngắn các em trả lời nhanh và cô sẽ thưởng  cho các em món quà nhỏ .
          Mời các em chú ý :
           1/ Các em hãy cho cô biết chủ đề của tháng 11 là gì nào?...
           2/ Em nào có thể hát một bài hát hoặc đọc một câu thơ hay một câu ca dao nói về tôn sư trọng đạo ? …
           3/ Thầy là ai ? Người đã từng dâng sớ chém đầu 7 nịnh thần ở triều đại vua Trần Diêụ Tông và là người được tôn là Vì sao bắc đẩu của các bậc thầy ?...
           4/ Thầy là ai? Người đà từng dùng chân của mình thay tay để viết khi mới vừa lên 7 tuổi ?...

            Cám ơn các em đã trả lời tốt các câu hỏi mà cô đã đưa ra. 

            Vâng! Thưa các thầy cô và các em thân mến! Nói về Tôn sư trọng đạo nhân dân ta có câu: 
                                 “ Muốn sang phải bắt cầu kiều

                                    Muốn con hay chữ phải yêu lấy thầy ”
                   Hoặc        “ Không thầy đố mày làm nên ”
           Các em thân mến! Trải qua hàng nghìn năm dựng nước và giữ nước, dân tộc ta đã xây đắp nên nhiều truyền thống tốt đẹp. Trong nền văn hiến lâu đời đó có nhiều truyền thống : nhân nghĩa, hiếu học, tôn sư trọng đạo được nhân dân ta đời đời ca tụng. 

           Đặc biệt với những người làm công tác trồng người. Hình ảnh cao quý đó được đi vào thơ ca nhạc họa như nhà giáo nhân dân Nguyễn Lân đã từng tâm sự :

                                 “ Bạn ơi! Nhiệm vụ nghề ta đó 

   


 Nhiệm vụ thiêng liêng quý nhất đời.”
   Nhiệm vụ thiêng liêng cao cả đó là đào tạo lớp trẻ có nhân phẩm đạo đức tốt như lời Bác Hồ đã từng nhắn nhủ :



 “ Vì lợi ích 10 năm trồng cây 

                                  Vì lợi ích 100 năm trồng người .”
           Và trồng người chính là đào tạo thế hệ trẻ có khả năng phát huy truyền thống tốt đẹp của cha ông : 




    “ Trồng cây góp sức vâng lời Bác 

                                      Dạy trẻ chung lo giữ đạo nhà .”
           Nói về trồng người T.V ta có nhiều tác phẩm nổi tiếng ca ngợi những người làm công tác giáo dục với những biện pháp xử lý rất sư phạm có sức thuyết phục và cảm hóa những học sinh từ hư hỏng, bất trị, trầm cảm trở thành con ngoan trò giỏi thể hiện qua các tác phầm sau: 

· “ Thầy đã sưởi ấm trái tim em ”của tác giả Nguyễn Ngọc Như Soan 
· “ Người thầy đầu tiên ” của tác giả Tsinghid  AimaTốp 
· “ Tiếng trống trường ”của thầy Huỳnh Thảng 

           Tiếng trống trường không chỉ đơn thuần là tiếng trống báo giờ lên lớp mà là tiếng trống lòng của  các thầy cô giáo, những nhà mô phạm chân chính. Với những tác phẩm trên hơn 1000 trang sách đọng lại nơi ta những tấm lòng cao cả,  nhân ái, bao dung tỏa sáng muôn đời. 

          Các em thân mến! Song song với những đức tính cao quý đó chúng ta còn thấy những tấm lòng biết ơn, ngưỡng mộ và tri ân thầy cô giáo của những học sinh trưởng thành và thăng tiến trong cuộc sống từ sự dạy dỗ và dìu dắt của thầy cô.

       Qua tác phẩm “ Đề tặng thầy cô ” “Quà tặng dâng lên thầy cô ”do tác giả Hoài Miên biên soạn. 
        Ta đọc được nơi đây lòng biết ơn sâu sắc và tôn kính vô vàn đối với các bậc thầy cô.

· Con cảm ơn thầy cô:  Những con người tuyệt vời, những tấm gương mẫu mực và chu đáo.

· Con cảm ơn thầy cô: Vì thầy cô hiểu nhiều vấn đề và truyền đạt kiến thức cho chúng con.
· Con cảm ơn thầy cô: Vì thầy cô đã để lại nơi chúng con những ấn tượng tuyệt vời  khó quên.

· Con cảm ơn thầy cô: Vì những lời dạy dỗ, những cống hiến của thầy cô thật mênh mông không đong đếm được.

· Con cảm ơn thầy cô: Vì thầy cô đã làm cho thế giới này tốt đẹp hơn. 

         Và con cũng không quên cảm ơn thầy cô vì thầy cô đã băng qua đại dương dưới mái chèo bằng bút với mong muốn cho chúng con những phương thức học tập mới mà không làm nản chí chúng con…

       Và những yêu thương dành cho thầy cô mênh mông đắp ắp trong hơn 400 trang sách có tại thư viện  và   đặc biệt  Trong Quà tặng dâng lên thây cô ta bắt gặp   bức thư của tổng thống Lincol đã gởi cho thầy giáo ở trường nơi con ông đang học . Bức thư khẳng định sứ mệnh của người thầy vô cùng cao cả : Mấy ai là kẻ không thầy ,thê gian thường  nói đố mày làm nên Quả là những ý tưởng tuyệt vời phải không các em ? Mời các em đón đọc! 
          Các em thân mến! Gần đây các vụ bạo hành trong nhà trường liên tiếp xảy ra khiến dư luận xôn xao và đặt ra câu hỏi liệu môi trường học đường có còn trong xanh hay không ? Nhưng nếu chúng ta cầm trong tay bộ truyện ngắn viết về nhà giáo Việt nam thì chúng ta sẽ khẳng định màu xanh trong thế giới học đường vẫn còn trong xanh mãi qua các tác phẩm Giáo giới trường tôi liệt truyện ,Cô sẽ giữ cho em mùa xuân, Khung cửa chữ, Nẻo khuất …Qua các tác phẩm trên ta thấy được những tấm gương nhà giáo hết lòng yêu nghề ,yêu trò ,say mê với công việc trồng người .Họ đã vượt lên nỗi đau của chính mình với những lo toan trăn trở để đến với học trò của mình bằng trái tim bao dung nhân hậu ,Đây là những câu chuyện hết sức chân thực ,sinh động và rất đời thường với cả góc khuất của tâm hồn.
         Thầy cô và các em thân mến !Qua mỗi trang sách trong bộ sách trên thường đặt người thầy trong những cảm xúc suy tư trăn trở về học trò về cuộc sống và về nghề nghiệp của mình .Với một nghề như vậy thì thời gian sẽ đi nhưng ký ức thì còn lại ,những ký ức tích tụ và sàng lọc đã làm cho tâm hồn người thầy thăng hoa hơn .Họ sẽ sống hết mình vì học sinh thân yêu và vì công việc .Mời thầy cô và các em đón đọc Ký ức và thời gian của tác giả Nguyễn Hoàng Long biên soạn với 282 trang sách nói lên niềm tự hào về sự nghiệp trồng người trong lĩnh vực sáng tạo nghệ thuật .Ký ức và thời gian  là  món quà tháng 11 của giáo viên Đất Quảng gởi đến ai tâm huyết với sự nghiệp trồng người ! 
Bài giới thiệu sách chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam của cô đã hết rồi .Tuy nhiên trong thời khắc này cô muốn truyền tải cho các em một số kiến thức từ thư viện nhà trường qua hàng loạt sách mới với các môn học tự nhiên và xã hội. Mời các em đón đọc hầu giúp các em hoàn thành tốt chương trình học tập của mình.

        Ngoài ra các em cũng phải biết học ăn, học nói ,học gói ,học mở, để rèn luyện kĩ năng sống cho bản thân.
        Bên cạnh đó  cô mong rằng các em cũng không quên học tập môn ngoại ngữ. Vì đây là môn học bắt buộc áp dụng trong các kì thi của chương trình phổ thông và cũng là môn ngoại ngữ phổ quát trong thời đại bùng nổ thông tin và hội nhập toàn cầu.

       Để đạt hiệu quả cao trong học tập và trong bất kì công việc gì cần đòi hỏi chúng ta ở lòng kiên trì, bền bỉ, nghị lực và ý chí cùng với lòng say mê đọc sách, tìm tòi học hỏi trong sách kèm theo phương pháp học tập khoa học chắc chắn các em sẽ thành công trên mọi lĩnh vực Chúc các em học tốt và gặt hái thành công điểm 9 điểm 10 trong tháng 11 này . Trước khí dứt lời  xin chúc  thầy cô  và các em thật khỏe. Cám ơn sự chú ý lắng nghe của thầy cô và các em !
                                       CHỪ AI ĐƯA EM VỀ 
  Chừ ai đua em về 

Đường Chùa cầu mấy nhịp 

Độc thoại những bước chân 

 

Cửa Đại mùa thêm gió



Em đánh rơi lời yêu 



Đò Thu Bồn trễ chuyến



Đâu kịp vớt hết chiều



Chừ ai đưa em về 



Chiên đàn nghiêng tháp cổ



Nắng loang màu yêu cũ



Anh rêu phong nơi đâu ?



Chừ ai đưa em về 



Giáo đường đêm thánh lễ 



Trà Kiệu lạc điệu chuông 



Chúa về trần gian trễ 



Những cánh gió cuốn lá



Nhảy vũ điệu của đêm 



Em ngồi đong tình muộn 



Rơi vô thức ngoài thềm



Răng mà xa xôi quá



Biết ai đưa em về



Nấp vào bóng trăng đổ



Nghe khúc tình ngủ mê…

